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OTBeTbTe Ha BOMpPOCHI

1. CopopmynuposaTb NPU3HAKU PABEHCTBA
TpeyrosibHUKOB.

2. Kakue yrnel obpasyroTca npu nepeceYveHnn
ABYX NapannesibHbIX NpAMbIX TpeTben NpAMoun?

3. HaHo: AB || €D, BC || AD
Lokazate: BC = AD <A = <C.

4. HaHo: AB || €D, AB = €D
Hoka3satb: O - cepeanHa AC u BD.




OnpeaeneHue:

[Napannenorpammom B
Ha3blBaeTCA

YeTbIPEXYTONBbHUK, Y KOTOPOTO
MPOTUBOMONOXHbIE CTOPOHbI
nonapHo napasnnesibHbl A

ABCD —vyeTbIpex-

YronbHUK
=> ABCD -napannenorpamm

AB |cD

BC |AD
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Puc. 1. JaHo: <1 =<2, <3 = <4,

Hokasatb: ABCD - napannenorpamm.
Puc. 2. [laHo: <l = <2 = <3.

Hokasate: ABCD - napannenorpamm.
Puc. 3. aHo: MN||PQ, <M= <P.

Hokasatb: MNPQ - napannenorpamm.



UBOWCTBA NnapannenorpaMmma
PaccmoTpuTe CTOPOHbI, YIIbl U AnAaroHanu
riapeinenorpaMmma 1 cchopmynmpynTe ero CBOMCTBA.

pannenorpamMmmMme NpoTUBOMNONOXHbIE CTOPOHbLI U NPOTUBOMNOMNOXHbIE YrTbl PaBHbI.
UTo gaHo no ycrosuo TEOPEMBI?
[aHo: ABCD- napannenorpamm.
Y10 Hago gokasaTb?
[loka3aTtb: AB=CD, AD=BC, <B=<D, <A=<C.
[loka3aTenbCcTBO:

UTO nomoraeTt gokasbiBaTb paBEHCTBO OTPE3KOB,
paBEHCTBO yITIOB?

Kak ux nonyyuntb?

1. lNpoBegem gnaroHans AC. Kakne durypel
nosiBUNNCL? YTO O HUX MOXHO cKasaTb?

2. TpeyronbHukmn BAC = DCA, T.K.
AC - obuwas cTtopoHa

<1=<2 <3=<4 (KaK HaKpecT nexatime npu
napasnnesibHbIX NPSMbIX)

4. T.k. TpeyronbHnkn BAC n DCA paBHbl,
TO cooTBeTcTBYOWMe ctopoHbl AB=CD, AD=BC
n cootBeTcTBylOWME yrnbl <B=<D, <A=<C.




CsoucTtBa napannenorpamMmma

Teopema. [JuaroHanu napannenorpaMmma TOMKOW nepecevyeHns gensarca rnonosam.

UTo gaHo No ycnoButo TeOpeEMbI?

[aHo: ABCD - napannenorpamm, O - Touka
nepece4vyeHnss AC un BD.

UTto Hapo gokasaTtb?
[lokazaTtb: AO=CO, BO=0D.
[lokasaTenbCcTBO:

UTo nomoraeT AokasbiBaTb PpaBEHCTBO
OTPE3KOB?

1. TpeyronsHmnkn AOB = COD, T.K.
AB=CD (kak npOoTHUBOMNOMNOXHbI€ CTOPOHbI
napannenorpamma),

<1=<2 <3=<4 (KaK HaKpecT nexaliune npu
napannesribHbIX NPsiMbIX)

4. T.k. TpeyronbHukn AOB = COD,

TO cooTBeTcTBYHOWMeE CTOpoHbl AO=CO,
BO=0D.




CBouncTBa napanaenorpaMmma

Teopema. B napannenorpamme cymma yrros,
npunexawmx K ogHom ctopoHe paBHa 180°

B napannenorpamme rnpoTuUBOMOSIOXHbIE

CTOpOHbI napanneanbl;

<A 1 <B aBnawTCca 0gHOCTOPOHHUMM, B
obpasoBaHHbLIMU NPU NepeceyveHnmn
napannenesHbiX npsmMbix BC n AD,
cekyLien AB.

CnepoBaTtenbHo <A + <B = 180° A
LA+ £ B=180



Ecnu ¢ 3a0aue oano, umo uemulpexyzoibHUK - napaiLiei02pamm,

Mo MOMCHO UCHOIB306AMb CBOUCEA napasieiocpammda.

ABCD -

napansienorpamm

C

=

AB|| €D, BC || AD
AB = CD, BC = AD
<A=<C,<B=<«<D
< A+ <B=180°
< C+<D-=180°
AO = CO, BO = OD



NononHuTenbHbLIe CBOUCTBA NapannenorpamMmma
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1.BbUcceKkTpuca yrna orcekaeTt OT Hero paBHo6eApPeHHbIN TPeyrosfibHUK.
AF — buccektpuca, A ABF —paBHobeapeHHbI, AB=BF

2.Bbuccektpucobl cocegHUX yrnoB NepneHanKynspHbI.
AF, BK — buccektpucel, AF  BK

3.BuccekTpuchl NPOTUBOMNOSIOXKHLIX YrNOB NnapansnenbHbl UNn
coBnagarwT. AF, CN — buccektpucsl, AF|| CN




AonoaHTeAbHbIE CBOVICTBA
HapaajaeaorpamMma

OuaroHanu dium d2
napasnnenorpamma u
CTOPOHBI a; b cBA3aHbI

crnelyroLmuMm

COOTHOWEHUnEM.



PewnTtb 3agayu
Ne3760,0; 372a,0;: 3710

Ne3766

Kak pacnonoxeHbl yribl A n B?

Kaknm cBoncTBOM 0briagatoT yribl, npunexawme
K OQHOW CTOPOHE naparnnenorpamma?

<A+<B=180°. A
YTO n3BeCTHO o ycrnosuo 06 aTux yrrnax?

<A - <B= 55°.

YTo penatb ganbLue?

2<A=235°

<A=117,5°,

<C=117,5;

<D=<B=180-117,5= 62,5°

)



HomawHee 3apnaHue

- 11.42, sonpocer 6-8 Ha c1p.114
Pewutb 3aaaum Ne 371a, 3728, 3768,r




